

З М І С Т

ОХОРОНА ЗДОРОВ'Я

Хронічний кашель не стане вироком, якщо дбати про своє здоров'я ... 6

За підтримки компанії «Берінгер Інгельхайм» відбулося друге засідання медіа-клубу

Оперативно о главном 8

Хроника ключевых событий в медицине

«Первые шаги с диабетом»: Санофи в Украине запускает информационный проект для помощи детям, у которых недавно обнаружен диабет 9**Иновации в медицине – здоровье нации
О. Богомолец, С. Зброжек, М. Пасечник и др. 42**

По итогам V Международного медицинского форума, 14-16 октября, г. Киев

СВІТОВИЙ КОНГРЕС

**Европейский конгресс по эндокринологии (ECE-2014)
P. Bouchard, L. Brondani, G. Corona и др. 14-15**

По итогам научного форума, 3-7 мая, г. Вроцлав, Польша

**Международный конгресс ICE\ENDO-2014: достижения и новые цели
M. Shupnik, T. Woodruff, F. Xavier и др. 17**

Отчет о главных событиях мероприятия, которое состоялось 21-24 июня в г. Чикаго, США

**Остеопороз: новости диагностики и лечения
Z. Zhang, H. Zhou, M. Forwood и др. 30-31**

По итогам конгресса ICOBR-2014

МІЖДИСЦИПЛІНАРНІ ПРОБЛЕМИ

Комбинированная терапия лизиноприлом и карведилолом у пациентов с ожирением: влияние на эндотелиальную функцию 23

В статье представлены результаты клинического исследования

КАРДІОЛОГІЯ, РЕВМАТОЛОГІЯ

Кардиодайджест 29**Базисная биорегуляционная терапия дегенеративно-дистрофических заболеваний опорно-двигательного аппарата
С.В. Попович, М.В. Тимошков 33**

Клинические протоколы рекомендуют проведение комплексного лечения ДДЗ опорно-двигательного аппарата

НЕВРОЛОГІЯ І ПСИХІАТРІЯ

Возможности комплексной терапии в неврологической практике ... 32

Схемы лечения острых нарушений мозгового кровообращения постоянно совершенствуются и дополняются

ГАСТРОЕНТЕРОЛОГІЯ, ГЕПАТОЛОГІЯ

Гастроэнтерология. Дайджест 20**Билиарный сладж: время действовать 21**

На начальном этапе при обнаружении БС необходимо установить этиологию и устранить причинные факторы

Рекомендации EASL по лечению гепатита С (2014) 18-19

Вниманию читателей представлен краткий обзор ключевых положений согласительного документа

ОФТАЛЬМОЛОГІЯ

Современные возможности сохранения здоровья зрения 11

Более 80% случаев снижения зрения и слепоты в мире возможно предотвратить с помощью комплексных профилактических мероприятий

**Уважаемый
Владислав
Владимирович,***искренне поздравляем Вас
с юбилеем –***60-летием
со дня рождения!**

Как выдающийся украинский ученый, эксперт с мировой известностью, неутомимый экспериментатор, мудрый наставник для молодых клиницистов, новатор медицинской мысли, ответственный руководитель, талантливый автор, незаурядная личность, яркий пример для коллег, человек, которому не знакомо понятие «пасовать» перед трудностями, Вы ежедневно доказываете, что оказание медицинской помощи в соответствии с европейскими канонами и последними открытиями возможно и в условиях нашей страны.

Приятно, что во многом благодаря именно Вашим усилиям и научным изысканиям украинские достижения в области лечения остеопороза занимают значимое место на медицинской арене.

И вдвойне приятно, что многолетним опытом и энциклопедическими знаниями Вы щедро делитесь с последователями, создавая надежный фундамент для дальнейшего развития отечественной науки; находите свободную минутку в плотном рабочем графике, чтобы обратиться к медицинской общественности со страниц нашего издания. Признаемся: Вы не только постоянный автор и высококлассный консультант «Медичної газети «Здоров'я України», но и наш добрый друг.

От всего сердца мы желаем Вам простых человеческих радостей: мира, крепкого здоровья, гармонии и ощущения счастья, дружбы высшей пробы, неиссякаемого вдохновения и покорения новых высот в профессии, поддержки надежной и проверенной в жизненных штормах команды единомышленников, уютного домашнего очага, возле которого можно согреться даже в самые хмурые дни...

Неустанно идите вперед. Никто не знает, что ждет нас за горизонтом, но это лишь делает странствие еще более увлекательным и захватывающим.

«Всматривайтесь в привычное – и Вы увидите неожиданное; всматривайтесь в простое – и Вы увидите сложное; всматривайтесь в малое – это путь к великому», – советуют жители Страны Восходящего Солнца.

Цените каждое мгновение жизни и замечайте ее неповторимую красоту в повседневных мелочах!

*С самыми теплыми пожеланиями,
коллектив «Медичної газети «Здоров'я України»*

**Глубокоуважаемый
Илья Исаевич!***Сердечно поздравляем Вас
с замечательным юбилеем –***85-летием
со дня рождения!**

Ваша жизнь – яркий пример активной трудовой деятельности и преданности любимому делу. С Вашим именем, многолетней исследовательской и преподавательской деятельностью по праву связывают создание новых направлений в науке и медицинской практике. Присущие Вам профессионализм, широкая эрудиция, необычайное трудолюбие, ответственность и преданность своему делу позволили Вам стать крупным ученым в области профилактической медицины и диабетологии. Ваш вклад в развитие медицинской науки и практики высоко оценен научной общественностью и служит прекрасным примером для молодых ученых.

Мы очень рады сотрудничеству с Вами и гордимся, что Вы являетесь нашим постоянным автором.

Выражаем Вам искренние слова благодарности за проявляемые Вами творческое мастерство и преданность профессии.

Желаем Вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, радости от близких и благодарных учеников, бодрости духа, оптимизма и как можно дольше сохранить творческую работоспособность и активность. И пусть никогда не иссякает стремление к знаниям, заложенное природой в каждом из нас!

*С самыми теплыми пожеланиями,
коллектив «Медичної газети «Здоров'я України»*